



Новости района

ВТОРНИК,

16 МАЯ

1995 ГОДА

№ 51 (7616)

<♦>

Издается
с 1 ноября 1931 г.<♦>
Орган Хайбуллинского
районного СоветаРеспублики
Башкортостан

● Благоустройство — в каждый дом

Дал слово — держи

15 дней осталось до завершения двухмесячника по санитарной очистке и благоустройству территорий производственных объектов, общественных зданий, учреждений, предприятий и населенных пунктов района, объявленного главой администрации Ф. М. Казакбаевым. Многим, видимо, будет стыдно, а может и больно, при подведении итогов, которые подведет районная комиссия.

Безусловно, где-то и что-то делалось рабочими, крестьянами, школьниками, жителями сел и поселков. Об этом старалась рассказать на страницах районной газеты, зачастую отмечались критические моменты, которые сразу же стремились совместными руками устранять.

Но этого не случилось в Татир-Узякской сельской администрации и КСП «Акъярское». В статье «Плановый рейд» за 29 апреля было сказано, что работ по наведению чистоты, благоустройству еще предостаточно. После объезда и просмотра всех населенных пунктов была проведена обстоятельная беседа с главой сельской администрации З. Р. Искуниным и директором КСП «Акъярское» М. М. Бураниным, которые сами перечислили все мероприятия по наведению порядка и чистоты. И вот

снова мы совершили обезд и проверку, что на самом деле сделано. Да ничего, 12 мая была пятница — это санитарный день в районе и именно в этот день на территории всех сел Татир-Узякского сельсовета никого не было видно с метлой, граблями, лопатой, с торником и молотком.

Начиная со свалки мусора при въезде в Татир-Узяк, неприглядность наблюдалась повсюду. Металлолом и мусора на территории МТМ не счесть, но даже запасные части, как, например, башмаки гусениц валяются где попало. И все это перед глазами: все, кто заезжает в данное село, о навозе на фермах не хочется даже упоминать.

А в районе двухэтажных домов, кстати, эти дома без канализации, не видно ни одного мусорного ящика, тем более нет выгребных ям. Улица Победы называется красиво, но здесь настоящий хаос. Из дома № 7 вышла молодая женщина, отошла к сараю и вылила мусор на землю. Мы спросили ее: «Вам, так нравится жить? — Нет, — говорит, — а куда денешься, жить-то надо, нам коттеджи не строят. Вон у нас с зимы двери сломаны и никому дела нет.

15 дней назад подвезен новый туалет к бывшему

интернату, но не установлен. Само здание обшарпано и грязно. С северной стороны школы горы металлом и мусора. У общежития погром настоящий и от забора стоят одни бетонные монументы. Говоря в целом о всех населенных пунктах, везде можно увидеть у сараев, домов неиспользованные тележки разной грузоподъемности.

В Яковлевке, у магазина, накопили целую карьерную гору земли и мусора, но увести руки не доходят. В Юлбарсово говорили, что наведен порядок, на самом деле не так. По улицам стоят скворицы для водоколов, которые делались для праздника «Здравствуйте, односельчане!», а в настоящее время стали не нужными.

С фермы бежит вода в сторону новостроющейся школы и клуба, и до сих пор не устранена.

И что интересно, разговаривая с простыми людьми, рабочими и домохозяйками о двухмесячнике по благоустройству и об этом никто не знает. Говорят только о празднике Победы, а он уже прошел, так что можно опять жить в грязи и непрятности.

В. АНДРЕЕВ,
главный врач санэпидем-
надзора;
Д. РЫБАКОВ,
сотрудник районной га-
зеты.

Встреча женщин-трактористок

Встречая праздник Великой Победы советского народа над немецким фашизмом, отдельно хотелось бы поведать о тружениках тыла — о женщинах, на плечах которых в лихую годину легло непомерное бремя работы. Они приняли это как должное, понимая, что без помощи фронту не будет и достижения главной цели — победы над засланным врагом. Поэтому отдавали себя без остатка, трудясь на различных участках производства. Особенно трудно приходилось в деревне, не хватало мужских рук, а ведь надо было сеять хлеб, вырастить его, собрать новый урожай. За рычаги тракторов и штурвалы комбайнов взялись молодые девичьи руки. Неоценима та помощь, которую они оказали фронту. И так работала вся страна.

Администрация района в канун праздника Победы собрала в никнем здании столовой райпо села Акъяр женщин-трактористок, чтобы выразить им глубокую признательность и благодарность за их труд на благо Родины. В общей сложности сюда съехались более 130, сейчас уже стареньких бабушек. Невозможно было без волнения смотреть на них и думать, что вот эти морщинистые и пожилые руки во время войны делали все, что бывало и не под силу ни каждому мужчине. Объятия, шутки, смех и горестные воспоминания о былом за праздничным столом, который от всей души щедро насытили для них работники столовой. Глава районной администрации Ф. М. Казакбаев поздравил женщин-ветеранов с праздником и зачитал приветст-

венный адрес Президента Республики Башкортостан и премьер-министра Республики Башкортостан. Поблагодарили за работу и пожелал всемного наилучшего в жизни. Работники отдела культуры поставили небольшой литературный монтаж, а также в этот день здесь звучало много песен, с которыми они тогда еще молодые девчата, работали не покладая рук. Все остались очень довольны проявленным к ним вниманием и от всего сердца благодарили организаторов этой встречи. На память каждой женщине-трактористке были вручены небольшие подарки.

С. ГОЛУБЦОВ.

НА СНИМКЕ: группа женщин-трактористок из бывшего Хайбуллинского МТС.

Фото Р. ИМАНГУЛОВА.



Заготовка живой продукции

НА 1 МАЯ

Первая графа — холода ства, вторая графа — продано мяса, третья графа — продано молока (в процентах к заданию 6 месяцев).

имени Фрунзе	5	34	им. Салавата	53	28
«Новый путь»	124	40	«Акъярский»	54	29
«Кр. добровол.»	141	34	«Таналыкский»	115	44
им. Калинина	37	41	«Хайбуллинский»	41	31
«Кр. знамя»	42	33	«Маканский»	34	19
им. Ленина	37	38	«Мамбетовский»	—	—
«Сакмар»	13	—	«Матраевский»	63	63
«Урал»	12	43	«Степной»	22	48
«Вазям»	—	3	«Бузавлыкский»	29	46
«Назаргул»	6	64	По району:	64	42

По данным районного отдела статистики животноводы района реализовали за 4 месяца текущего года 10504 центнера мяса при полугодовом плане в 16400 центнеров и 34279 центнеров молока при предусмотренных 82000 центнерах за 6 месяцев. Объем продажи государ-

ству молока и мяса несколько возрос по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

Возможно, что в целом животноводы района сумеют справиться с поставленной задачей при умелой организации выпаса дойных гуртов и молодняка крупного рогатого скота на

летних пастбищах, с максимальной отдачей используя дешевые корма. К сожалению, данные приведенные в вышеупомянутой сводке свидетельствуют о том, что задания по про-даже живой продукции и не всем могут оказаться по силам. К таким хозяйствам можно отнести колхозы имени Фрунзе, имени Калинина, ассоциацию колхозных хозяйств «Маканский», другие хозяйства работают более или менее стабильно.

Минула половина мая, наступила пора большого молока и сегодня только сами животноводы, специалисты-организаторы животноводства могут влиять на рост продуктивности скота. Имеются для этого неплохие условия.

Шолохова, в котором наконец-то восстановлен текст, ранее жестоко купированый.

ГОРОДА ГЕРОИ — В ЕДИНОМ БЛОКЕ

В Волгограде прошло учредительное собрание движения «Народная оппозиция», приглашение

Большое спасибо

Как известно, в эти дни повсеместно прошли юбилейные торжественные собрания, митинги, встречи с участниками войны и тружениками тыла, посвященные 50-летию Победы советского народа над фашистской Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов. Несмотря на наше скудное время, нашли в районе возможность поддержать нас, участников, не только

морально, но и материально. Всюду организовывались концерты, вручение ценных подарков, и, конечно же, угощали всех нас чаев. Было высказано в наш адрес множество теплых слов. В общем, мы чувствовали себя в полном и заботливом окружении.

В связи с этим районная организация Всероссийского общества инвалидов от имени своих чле-

нов, участников войны выражает искреннюю признательность и глубокую благодарность районной администрации, главам всех местных администраций, руководителям колхозов, совхозов, учреждений, организаций и других общественных объединений. За теплов внимание в отношении нас, инвалидов — участников войны, еще раз большое спасибо всем.

Районное правление
ВОИ.

- конные скачки
- бег русаков
- национальная борьба (по весовым категориям)
- соревнование по зеленболу
- народные игры
- 6. Конкурс на лучшее оформление юрт и национальной кухни. (Установление — 26 мая с 14 часов).

Оргкомитет.

Программа „Сабантуй-95“

1. Построение коллективов колхозов, совхозов, предприятий и организаций, участников сабантуй на торжественное открытие — 9 часов 30 минут.

2. Парад колонн мотоциклистов, автомашин, колонок с праздничным оформлением. Начало —

Турецкая фирма «Серхат» проводит набор учащихся на 1995—1996 учебный год в башкирско-турецкий лицей.

Заявление, 2 фотографии

филиал 4x5 и табель оценок за I полугодие сдать в РОНО до 20 мая. Принимаются юноши, обучающиеся в 9 классах [на 4 и 5].

День экзаменов 26 мая в 10.00 часов в здании Акъярской СШ № 2. За справками обращаться по телефонам: 2-12-54, 2-17-64.

УЧАСТИКИ ПАРАДА — КНИГУ О ВОЙНЕ

Каждому ветерану, который прошел по Красной площади участником парада Победы, банк «Менатеп» вручил подарок, наполненный особым смыслом. Это — первое издание романа «Они сражались за Родину» М. А.

„Почему у всех деды старые...“

Я знал его только по фотографии, 22 июня 1941 года воскресенье. Тишина того летнего утра расколола взрывы бомб и снарядов, раз самолетов и скрежет танковых гусениц. Началась война.

Вместо свадеб — разлука. Вместо веселья — слезы. Вместо того, чтобы учиться, воплощая свои мечты в жизнь, молодые парни уходили на войну. Уходили туда, откуда не все возвращаются.

Ушел и мой дед. Ушел и не вернулся. Осталась бабушка, полная сил и энергии и желания жить молодая женщина. Горе убило ее, но она нашла силы выжить, выжить ради троих детей.

Мой отец — их старшой. Не так часто приезжает к нам бабушка, но каждый ее приезд — это праздник. Она — сама доброта. С ней на душе спокойно и дома тепло.

Пятьдесят два года, как она солдатская вдова. Как муж-солдат остался верным своей Родине и погиб, защищая ее, так и она осталась всю жизнь верная ему. Морщины на лице, седина в волосах, опухшие пальцы на руках. Годы сделали свое дело. Но, по-прежнему, любит и помнит она дедушку, каждый раз вспоминает о нем какие-то истории, случай из жизни и рассказывает нам.

Пожилые люди любят вешать на стены фотографии. Когда мне было лет шесть-семь, помню, у бабушки на стене увидела пожелтевший от времени портрет молодого солдата. Кто он такой, так похожий на моего папу? Оказывается, это мой дед.

Райля ИДРИСОВА, ученица Целинной средней школы, победитель конкурса.

Я очень удивилась, узнав о молодом солдате деда. Так я познакомилась с дедом и часто думала, почему у всех дедушки старые, а мой — молодой, красивый. С фотографии смотрел мужчина в военной форме, немного усталый. На петлицах виднеются танки. Дедушка был танкистом. Бабушка говорит, что он до войны был передовым трактористом и хорошо играл на гармони. Она и полюбила его за музыку. Ведь и сейчас, когда играют на гармони, у нее на глаза навернутываются слезы. Бабушка хранит и последнее письмо солдата деда. Это лист тетради тоже сильно памятный, прошитый нафталином, из которого многое стерлось. Бабушка знает письмо наизусть. Вот оно солдатское письмо:

20.9.42. Сталинград.

«Здравствуйте, родные! На оконце на Сталинградском фронте. Самочувствие нормальное. Вчера в бою немного оглушило, ничего не слышал, но теперь все уже прошло. Боя у нас идут жестокие. Люди доказывают, что они умеют драться за Родину».

Погиб мой дед, защищая Сталинград. Каждый год, когда страна отмечает день освобождения Сталинграда вся семья бабушки собирается вместе помянуть деда. А с фотографии на нас всех смотрят молодой дед. Таким я его знаю.

Райля ИДРИСОВА, ученица Целинной средней школы, победитель конкурса.

В последнее время в республиканской печати участились публикации использовать Всемирный курортный башкир для утверждения башкирскому языку статуса Государственного. По-моему, подобные взгляды не верны, потому что это не приведет к подъему престижа будущего курорта. Ведь Всемирный курортный башкир не научная конференция, где бы занялись совершенствованием и изучением методики, диалектики башкирского языка в республике.

Также некоторые видят в курорте праздники, веселье. И такой взгляд ошибочный.

Думается, избранникам курорта необходимо освободиться от подобных взглядов. Вышеприведенные ошибочные представления проскальзывают и в некоторых выступлениях на районном курорте башкир, состоявшейся 15 апреля. Хорошо, что организаторы и ведущие собрания сумели ограничить такие выступления.

По-моему, главная задача курорта башкир сегодня состоит в том, чтобы «с贯穿ит» башкирскую нацию, его язык, совершенствование суверенитета, рассмотрение и обсуждение других национальных вопросов, требующих неотложного решения, принятие по ним соответствующих решений, обращений. Было бы полезнее, если именно сейчас вести

работу по наставлению и разъяснению этого направления среди населения республики.

На прошедшем районном курорте такие заявления были доходчиво высказаны в выступлении председателя совета аксакалов района Рашида Насырова. Хочется верить, что его предложения поддержат и другие делегаты

нов власти. Как известно, над вопросами (проблемами), которые будут решаться, сейчас работают научные центры республики, учеными, башкирская организация «Урал» и другие общественные работники.

Если мы сами на должном уровне не будем вести работы по совершенствованию и сохранению

Вручили юбилейные медали

4 мая в с. Михайловка состоялось вручение юбилейных медалей ветеранам труда. На встречу с ними приехали исполняющий обязанности председателя КСП имени Ленина Х. Абдуллин, глава сельской администрации Ф. Турумтаев, управляющая делами Л. Гордеева. Они поздравили ветеранов труда с наступающим праздником — 50-летием Победы над фашистской Германией, пожелали хорошего здоровья счастья, успехов в личной жизни. Затем ветеранам вручили юбилейные медали.

Ветераны труда вспомнили, что с начала образования колхоза под наименованием «Красная поляна» он был большим и самостоятельным, было 3 бригады, свой сельсовет, правление колхоза, школа. Были тяжелые условия труда, но жизнь была веселая, потому что была цель, люди шли к лучшей жизни, уверенные в будущем. Но вот наступило хрущевское укрупнение колхозов и совхозов, осталась в Михайловке одна бригада, закрыли восемилетнюю школу, люди стали разъезжаться.

Мы желаем избранникам курорта в этом отношении активной и успешной работы,

М. МУХАМЕТОВ,
общ. корр.

республиканского курорта.

Так как избранными представителями курорта являются люди из области руководства из района, здравоохранения, народного образования, сельского хозяйства, наши земляки, проживающие в г. Уфе, такие авторитетные и способные спровадить наши надежды личности, как работники науки и писатели.

Было бы неплохо, если бы они перед выполнением святого долга все собирались вместе (допустим, в г. Уфе за день начала), составили единое мнение и смогли добиться выполнения своих решений на курорте. Потому что принятые курортом решения (обращения) по проблемам башкирской нации превратятся в задачу всех граждан республики, орга-

низации, традиций, обычай и языка и не дадим правильную оценку, будем равнодушны к завоеванной декларации о государственном суверенитете, то сколько бы курорта не проводили, к чьему-то радости или удивлению, можем выпасть со страниц истории. Об этом нельзя забывать. Только в единстве мы можем сохранить себя как нация. Единство должно стоять на первом месте и в районе, особенно среди людей одной и других национальностей, а также на предстоящем курорте башкир.

Объявление
С 1 мая 1995 года введены новые тарифы на электроэнергию: промышленные и приватные к ним потребители за 1 квт.ч. — 150 руб.; сельскохозяйственные потребители — 75 руб.; население сельское освещение — 35 руб.; электротеплоподавление в ночное время — 18 руб., в дневное время — 86 руб.; без учета — 86 рублей.

Оформление купли-продажи автомототранспорта, выдача счет-справок производится по адресу: с. Акъяр, ул. Целинников, 19, кв. 1 [Акъяров Т.С.]. Телефон: 2-14-63.

ГАИ РОВД.

КООПЗАГОТПРОМ

Хайбуллинского района направляет на учебу с отрывом и без отрыва от производства на договорной основе в Мишуринский технологический техникум по специальностям:

«Технология консервов и пищеконцентратов».

«Технология мяса и мясных продуктов».

«Монтаж, техническое обслуживание и ремонт холодильно-компрессорных машин».

Московский пушно-меховой техникум:

«Охотоведение и звероводство».

«Технология кожи в мехах».

«Организация заготовок и товароведение животного и пушно-мехового сырья».

Н. ГРИГОРЬЕВ,

депутат Ивановского сельского Совета.

По фронтовым дорогам

(Из блокнота военных лет)

Группа молодых парней (18—19 летние) была призвана в октябре 1940 года на действительную службу в ряды Красной Армии. Среди них из деревни Аюлы нас было четверо: Киньягалей Ятимов, мой тезка Тавлыкаев Шариф Аззамович, Хадий Арсланов, работавший у нас учителем, и автор этих строк. Знал еще Ханифа Адигамова, Файзрахмана Аккускарова и один из Рахматуллиных (их имена не знаю). Я был тяжело ранен и контужен. Однополчане вынесли из окружения на руках многих раненых.

Затем нас отправили в город Владимир в военно-полевой госпиталь. Там на излечении находился почти полгода. После комиссии дали на полное выздоровление еще три месяца, и я приехал домой. Время военное. Установленный срок вышел, и в сентябре 1942 года снова был мобилизован.

С А. А. Рафиковым (он из гор. Мелеуз) впервые встретился в военном лагере на ст. Тоцк, где формировался наш 125 артиллерийский полк. На фронт попали во второй раз. В этом полку оказались еще земляки из нашего района: Сабиряк Байзазаров из деревни Салиханово, Алексей Чебатарев из с. Акъяр, Кутлугафар Ишкильдин из дер. Акназово, Аллаяр Билалов из дер. Ашкадарово Зилаир-

ского района и М. Деулин из города Мелеуз.

С 1-го ноября 1942 года мы почти в течение двух месяцев занимались тактикой. Этого было достаточно, чтобы овладеть знаниями артиллериста. После подготовки поехали на ст. Чебаркуль Челябинской области. На второй день получили 122 мм пушки и занимались не тактическими занятиями до 21 декабря, а 22 декабря 1942 года на ст. Чебаркуль погрузились на платформы и вагоны. Наш курс лежал на Запад.

29 декабря прибыли на станцию города Елец. Город был освобожден от врага недалеко, в Старом Осколе, находятся танковый батальон, послал туда связного, прошу помочь. Танкисты пришли на помощь вовремя.

Это был для нас первый

бой, испытание сил и способностей на поле боя. После мы узнали, что находились на левом крыле Брянского фронта. После пополнения, нас перебросили на Центральный фронт.

29 марта вышли на территорию Орловской области, дошли до передовой линии обороны в районе станции Тимирязевка. Здесь держали оборону. Когда пришла весна, все раскисло, а мы были в валенках, в траншеях — вода, в землянках — сырость. Но что же сделаешь, пришлось терпеть, когда привезут нам сапоги или ботинки.

[Продолжение следует].

Ш. ТАВЛЫКАЕВ,
с. Акъяр.

Заведующая клубом С. Дранцова, учительница Л. Мурахтанова, техника клуба В. Мурахтанова организовали горячий обед и чаепитие. Ветераны труда снова вспомнили свои нелегкие военные и послевоенные годы, спели много русских народных песен и остались очень благодарны администрации сельсовета и правлению КСП имени Ленина, организовавшим столь волнительную встречу.

Н. ГРИГОРЬЕВ,

депутат Ивановского сельского Совета.

В УПРАВЛЕНИИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА И ПРОДОВОЛЬСТВИЯ

«ОБ ЭКОНОМИЧЕСКОМ ПОЛОЖЕНИИ И РАБОТЕ ЭКОНОМИЧЕСКИХ И БУХГАЛТЕРСКИХ СЛУЖБ ХОЗЯЙСТВ РАЙОНА ЗА I КВАРТАЛ 1995 ГОДА»

Анализ деятельности хозяйств района показывает, что специалисты экономических и бухгалтерских служб до сих пор не сумели перестроить свою работу с учетом рыночных условий, не принимаются меры по эффективному ведению сельского хозяйства, внедрению нового, повышению производительности труда. Во многих хозяйствах не подводятся итоги ежемесячной работы хозрасчетных подразделений, не ставятся задачи по производству на месяц, квартал и т.д., забываются арендные отношения, не андряется чековая форма учета затрат.

В результате такого отношения не снижаются темпы спада сельскохозяйственного производства. Среди хозяйств наблюдается большая нестабильность в объеме производства. Так, за I квартал текущего года колхозами, совхозами и КСП района произведено продукции на сумму 5556 млн. рублей по действующим ценам. Объем реализации составил 3432 млн. рублей на 1 работающего в среднем по району 505 тыс. рублей. Высокие показатели в колхозе «Новый путь» — 842 тыс. руб., совхозах «Таналыкский» — 831 тыс. руб., «Матраевский» — 590 тыс. руб. Очень низкий объем производства, реализации в КСП им. Фрунзе — 204, «Красное знамя» — 241, совхозах «Хайбуллинский» — 133, «Степной» — 271, «бузавлыкский» — 205 тыс. рублей на 1 работающего:

За I квартал начислено заработной платы колхозникам и рабочим на сумму 2934 млн. рублей, что составляет к объему производства 56, объему реализации 85 процентов. В среднем по району за этот период зарплата на 1 работающего составила 431 тыс. рублей. Высокий уровень заработной платы в совхозах «Матраевский» — 696 тыс. руб., «бузавлыкский» — 688 тыс. руб. В последнем хозяйстве низок объем производства и реализации.

Из-за низкого объема производства и реализации сельхозпродукции не производится своевременная выдача заработной платы трудовым коллективам. На 1 апреля т.г. задолженность по заработной плате составила 2373 млн. рублей. Большая задолженность в КСП «Красное знамя» — 115, им. Ленина — 143, «Акъярское» — 287, совхозах «Хайбуллинский» — 282, «Матраевский» — 576 млн. руб. Не соблюдается порядок работы с денежной наличностью. Проверкой, проведенной с ноября 1994 года по февраль 1995 года в КСП «Красное знамя», колхозах им. Калинина, «Кр. доброволец», совхозах «Таналыкский», «Маканский», «Хайбуллин-

ский», КСП «Акъярское» установлено, что полученных в банке наличных денег направлено на зарплатную плату соответственно 70, 66, 61, 68, 61, 56, 73, 50 процентов.

Из-за низких цен на сельхозпродукцию себестоимость высокая. Так, за I квартал т.г. себестоимость 1 ц. мяса составила 395, молока 58 тыс. рублей. Среднереализационная цена соответствует без учета дотации 243,40 тыс. рублей. Допускаются большие затраты на производство. К сожалению, анализом материальных затрат по отдельным видам экономико-бухгалтерские службы серьезно не занимаются.

Большие потери от сдачи некондиционного скота — 138, молока — 56 млн. рублей, а также от падежа скота — 80 млн. руб.

Взыскано за падеж скота по району всего лишь 2,8 млн. рублей или 3 процента. Это большая часть потерянных денег, огромные резервы производства. В таких хозяйствах, как им. Калинина, им. Ленина, «Акъярское», «Таналыкский», «Хайбуллинский», «Маканский», «Степной», «бузавлыкский» не взыскано за падеж с виновных лиц ни одного рубля.

В хозяйствах экономисты, бухгалтера не добиваются включения в план заготовок реализованной живой продукции на ярмарках, магазинах, других пунктах реализации, в результате недополучают дотацию ежемесячную, квартальную.

Несмотря на такое положение дел, экономические службы не принимают конкретные меры по внедрению лимитированного учета затрат, истинного хозрасчета, хотя об этом разговор идет более 2—3 месяцев. Это относится прежде всего к КСП им. Фрунзе (г. экономист Мухаряев), колхозам «Новый путь» (Мусина), Калинина (Хаббина), совхозам «бузавлыкский» (Мордвинова), КСП «Акъярское» (Гвоздева), КСП им. Ленина (Хасанова).

Имеются факты несвоевременного представления расценок по дотации на живую продукцию, компенсацию на топливо, приобретенную технику колхозами «Красный доброволец» (гл. бухгалтер Иванов), им. Калинина (Даутов), КСП Вязям (Сурина), совхозами «Степной» (Исянбаева), «бузавлыкский» (Шахметовой).

Исходя из вышеизложенного коллегия управления сельского хозяйства и продовольствия решила:

Признать экономическое положение хозяйств района в I квартале т.г. катастрофическим, работу специалистов, направленную на улучшение дел в производстве, неудовлетворительной.

Создана инспекция труда

Во исполнение постановления Верховного Совета Республики «О введении в действие Трудового кодекса Республики Башкортостан» и в целях организации государственного надзора и контроля за

соблюдением законодательства о труде постановлением Кабинета Министров Республики в составе Министерства труда и занятости населения создана Государственная правовая инспекция труда.

Обязать экономико-бухгалтерские службы ежемесячно 15-го числа представлять в управление сельского хозяйства и продовольствия полный экономический анализ производственного — экономической деятельности хозяйства согласно установленной форме плановым отделом управления.

Установить, что за своевременное представление материалов по экономической работе, расчетов по дотации и других материалов, запрашиваемых управлением, персональную ответственность несут главный экономист и главный бухгалтер хозяйства.

За несвоевременное представление материалов по экономической работе, требуемых управлением, не принятие мер по внедрению хозрасчета, лимитированного учета затрат главных экономистов колхоза им. Калинина (Хаббину А. К.), КСП «Акъярское» (Ф.М. Гвоздеву), колхоза «Красный доброволец» (Бурибаеву Р. Х.), колхоза им. Ленина (Ш.Б. Хасанова), совхоза «бузавлыкский» (Мордвинову) строго предупредить.

За периодическую задержку расчетов по дотации за живую продукцию обязать выговаривать главным бухгалтерам колхоза «Новый путь» (Шинкаренко), колхоза «Красный доброволец» (Иванову), КСП «Сакмар» (Хакимову), КСП «Вязям» (Суриной), совхоза «Степной» (Исянбаевой), совхоза «бузавлыкский» (Шахметовой).

Потребовать от руководителей, специалистов ежемесячно производить полный анализ деятельности хозяйства, итоги рассматривать не позднее 10-го числа на заседании правлений, советов, администраций, выявить резервы увеличения продукции, путем снижения затрат на производимые продукцию, экономно расходовать материальные ресурсы.

Руководителям, главным экономистам хозяйств в ближайшее время привести в порядок оплату труда в соответствии с произведенной и реализованной продукцией.

Коллективам всех форм собственности добиться принятия срочных мер по установке и работе оборудования по переработке, как источника дополнительной выручки.

Отметить, что за устранение вышесказанных недостатков, перестройку работы экономических и бухгалтерских служб хозяйств в условиях рынка ответственность несет главные специалисты управления сельского хозяйства и продовольствия Ибрагимов Р. Х. и Бактыбаева С. А.

Контроль за исполнением данного решения возложить на главного экономиста управления сельского хозяйства и продовольствия Ибрагимова Р. Х.

Ф. КУЛЬСИНБАЕВ,
председатель коллегии
управления сельского
хозяйства и продоволь-
ствия.

Согласно утвержденному положению в число основных задач инспекции входит защита трудовых прав работников от незаконных действий работодателей, должностных лиц, других посягательств на трудовые права работников.

50-летие Победы

ФРОНТОВЫЕ ВОСПОМИНАНИЯ

У станции Шакша в мае 1942 года начали формироваться 146-й минометный полк. Меня, восемнадцатилетнего парнишку, проводил отец, переправив через реку Зиланр, сказал он тогда свои последние слова: «Проводить то я тебя смог, сынок, но встретить с войны, наверняка, не дано». Через два года я получил из дома письмо, в котором сообщалось, что отца похоронили.

С 12 мая 1942 года я стал бойцом 146-го полка. После подготовки к военным действиям, 10 августа нас отправили на Волховский фронт, выгрузились вблизи г. Синявино. Мне пришлось освоить воинскую специальность заряжающего. С 1 сентября мы начали наступление в сторону Ленинграда, хотя оно продолжалось до 1 октября, продвинувшись вперед нам не удалось, т. к. силы все-таки были неравны. Во время обороны Ленинграда наша батарея понесла большие потери. Я стал командиром расчета, было присвоено звание младшего сержанта.

В июне 1943 года наш полк прошел переформирование в тылу, в начале октября отправили на передовую линию под Синявино. Ранним утром наш расчет, кочующим минометом открывал огонь под прямым прицелом по пулеметным точкам врага. Иногда это удачно получалось. Но, как-то немцы накрыли наш миномет. Мы с Яппаровым (он из Салаватского района) вышли из-под огня немцев к своим живым, но я был контужен.

А 12 января 1943 года началась артподготовка по прорыву Ленинградской блокады. Стояли крепкие морозы, опорная плита, что находилась под минометом, сильно примерзла. За 2 часа было выпущено 180 мин. Наши силы к тому времени довольно-таки взрослые, во время боев земля содрогалась, из-за дыма ничего не было видно, тяжело было дышать. Возле озера Ладога соединились части Ленинградского и Волховского фронтов. Открылась узкая полоса на Ленинград, и дней через 10 первый поезд пошел в город. А немцы, стараясь не пропускать его, открывали огонь прямо по вагонам с «мессершмитами».

В январе 1944 года наш полк отправили на юг, мы освободили города Новгород, затем Остров, Порхов и Псков. В июне началось наступление на сто-

лицу Латвии Ригу. В день продвижение доходило до 40—60 км. В августе 1944 года после небольшого отдыха началась артподготовка по освобождению Риги. По середине города течет река Западная Двина, села которой — немцы, справа — наши части. Когда немцы полностью оставили Ригу, они отступили до городов Тукмус и Елгава. В декабре 1944 года на станции Митава мы получили команду отправиться поездом на юг. Возле Львова, у плацдарма Сандомир, 8 января 1945 года началось наступление Висла-Одер. Освободив Варшаву, Краков, наши войска начали форсировать реку Одер. Сверху нас охраняли 10—15 истребителей. Несколько сотен солдат рубили деревья, привезли из соседних деревень доски и сделали мост прямо на льду. По нему сначала прошли 25, затем 50 бойцов, потом пропустили автомашину-полугорку.

Немцы в день по 3—4 раза нападали на нас. 2 февраля 1945 года я был сильно ранен, пролежав 4 дня санчасти, потом был отправлен в госпиталь города Ченстохов (Польша). А после излечения вновь отправили на передовую.

14 апреля наши войска начали наступление на Берлин. На танках, на пушках писали, сколько километров осталось до города, а затем писали: «Даешь, Берлин!». Я попал в 55-й танковый полк. Командир полка Драгунский, посмотрев мои документы, назначил меня командиром расчета 120-миллиметрового полкового миномета.

Нас сначала вели прямо на Берлин по железной дороге, как только вышли на станцию Окружный, дали команду идти обратно. Все были установлены, дорога назад была вдвое тяжелей. Под каждый рельс совали доски, чтобы могла пройти наша машина. Наш полк третьей танковой армии 1 Украинского фронта бросили в обход Берлина с южной стороны. 2 мая не доходя 300—400 метров до реки Эльбы, наши офицеры встречались с американцами, 4 мая командир полка Драгунский объявил новую команду: «Освободить Прагу». От Берлина до Праги 370 км, 170 км шли по освобожденной земле, а затем — опять бои. 4 мая к вечеру танки направились на Прагу. Их осталось 27. 5 мая были бои, в которых сгорело еще 3 танка. Чтобы было меньше потерь, мы старались проходить через леса. Возле одной чешской деревеньки 3—4 не-

мецких пулеметов открыли по нас сильный огонь. Открыв ответный огонь из автоматов бросились вперед. Нас вел тогда маршал Рыбалко.

8 мая наши части пошли к Праге, а 9 мая в 4 часа утра мы были уже в городе. У каждого человека на руке красная повязка. Они выгнали немцев из города. Нам было дано полчаса на то, чтобы мы могли привести себя в порядок. Чехи помогали нам помыться и побрить. Надели ордена и медали. В 5 часов утра танки и машины стали проходить по улицам Праги. Народу по обе стороны было очень много. На площади, где стоят бюсты Ян Гуса и Яну Жижки, появился армейский музикальный взвод и начались танцы. В 5 часов вечера объявили команду: «Строиться». И командир полка Драгунский сказал: «Солдаты, орлы вы мои! Достаньте из карманов бумагу и карандаши и пишите своим родным: сегодня, 9 мая 1945 года, кончилась война, пишите, что вы живы и скоро будете дома!». Эти слова вызвали не только радость, но и горечь. Вот солдат-украинец рыдает: «Мою жену и трех детей убили немцы, я к кому поеду».

Я жив остался на этой войне, но осколки онуши в теле до сих пор, которые время от времени дают знать о себе, напоминают беспокойные военные дни. Вернулся я домой в свою родную деревню Акъялову только через два года после окончания войны — 6 марта 1947 года.

На войне, в 1943 году, вступил в партию, награжден орденом Красной звезды, медалями «За отвагу», «За боевые заслуги», «За оборону Ленинграда», «За взятие Берлина», «За освобождение Праги», имею 5 благодарностей от главнокомандующего. Вместе с женой Хадией Айсовной воспитали и вырастили 6 сыновей и 4 дочерей, все живут своими семьями, имеем 21 внука.

Наше поколение на своих плечах поднимало тяжесть войны, кто на фронте, а кто в тылу, женщинам, детям и старикам было очень нелегко. Мы же всей страной, СССР, победили гитлеровскую Германию. А сегодня опять война в Чечне, Таджикистане. Я выражают протест, ненавижу войну! И не хочу, чтобы мои дети и внуки испытали то, что пришло на нашу долю.

Х. ИШЕМГУЛОВ,
д. Акъялово

Разъяснение

Государственно-правовое управление Аппарата Президента Республики Башкортостан

В связи с поступающими запросами о порядке применения пункта 2 Указа Президента Республики Башкортостан от 2 мая 1995 года № УП-232 «Об освобождении от нало-

доходного налога с сумм материальной помощи и стоимости подарков в денежной и натуральной формах, полученных физическими лицами, отнесенных Законом Республики Башкортостан «О ветеранах войны, труда и Вооруженных Сил» к ветеранам войны,



**ВТОРНИК,
16 МАЯ**

«ОРБИТА-4» — «ВОСТОК»

- 15.00—Новости.
 - 15.20—«Мир».
 - 16.00—Домосолька.
 - 16.20—Мультсериал.
 - 16.50—Фэн-клуб.
 - 17.00—«Шпаргалка».
 - 17.05—«Элен и ребята».
 - 17.30—Мультифильм.
 - 17.35—«Опаленные судьбы» (на башк. яз.).
 - 18.00—Новости.
 - 18.20—«Угадай мелодию».
 - 18.45—В эти дни 50 лет назад.
 - 19.00—Час пик.
 - 19.20—«Мелочи жизни».
 - 19.50—Миниатюра.
 - 20.00—«Дороги Людмины Касаткиной».
 - 21.00—Время.
 - 21.45—«Марюся». Телесериал.
 - 22.45—Версии.
 - 23.05—«Кабаре «Все звезды».
 - 23.54—без паузы.
 - 00.10—Новости.
 - «ДУБЛЬ-4»**
 - 8.00—Вести.
 - 8.50—Милицейская хроника.
 - 9.00—Время деловых людей.
 - 9.25—Требуются... Требуются...
 - 9.30—Торговый дом.
 - 9.35—Всемирные новости Эй-Би-Си.
 - 11.58—16.00—перерыв.
 - 16.05—Там-там новости.
 - 16.20—Праздник каждый день.
 - 16.30—Чья сторона?
 - 17.00—Вести.
 - 17.20—Новая линия.
 - 17.50—Кипрас Мажейка.
 - 18.25—Мультифильмы.
 - 18.50—«Вдохновение» Р. Ахмадеев (на башк. яз.).
 - 19.20—Житейский вопрос.
 - 19.45—«Спорткульбер».
 - 20.00—Вести.
 - 20.20—«Эхо».
 - 20.55—«Хит-парад».
 - 21.25—«Башкортостан» (на башк. и русск. яз.).
 - 22.00—К всемирному курултаю башкир.
 - 23.00—Вести.
 - 23.25—Подробности.
 - 23.35—«Мактуб — закон пустыни». Худ. фильм.
- СРЕДА,
17 МАЯ**
- «ОРБИТА-4» — «ВОСТОК»**
- 6.00—«Телеутро».
 - 9.00—Новости.
 - 9.20—«Мелочи жизни».
 - 9.50—Мультифильм.
 - 10.05—«В мире животных».
 - 10.40—«Русские на американском льду».
 - 11.05—«Природа мира».
 - 12.00—Новости.
 - 12.20—«Государственная граница». Телесериал.
 - 13.25—Хит-конвертер.
 - 14.00—«Иванов, Петров, Сидоров...».
- ЧЕТВЕРГ,
18 МАЯ**
- «ОРБИТА-4» — «ВОСТОК»**
- 6.00—«Телеутро».
 - 9.00—Новости.
 - 9.20—«Мелочи жизни».
 - 9.50—«Клуб путешественников».
 - 10.35—«Русские на американском льду».
 - 11.00—«Природа и мы».
 - 12.00—Новости.
 - 12.20—«Государственная
- дорогую дочь, сестру Люцию Ишбулдовну КАРПЕВУ из с. Ивановка с 20-летием.**
- Искренне желаем долголетия, здоровья, хорошего настроения, счастья.
- Отец, мать, сестра Лилия.**
- дорогую сестру Тансылу Ядатовну БАЙГУЖИНУ из д. Хворостянка с 45-летием.**
- Искренне желаем здо-

- 14.35—«Пойми меня».
 - 15.00—Новости.
 - 15.20—«Мир».
 - 16.00—Домосолька.
 - 16.20—Мультсериал.
 - 16.50—Фэн-клуб.
 - 17.00—«Шпаргалка».
 - 17.05—«Элен и ребята».
 - 17.30—Мультифильм.
 - 17.35—«Опаленные судьбы» (на башк. яз.).
 - 18.00—Новости.
 - 18.20—«Угадай мелодию».
 - 18.45—В эти дни 50 лет назад.
 - 19.00—Час пик.
 - 19.20—«Мелочи жизни».
 - 19.50—Миниатюра.
 - 20.00—«Дороги Людмины Касаткиной».
 - 21.00—Время.
 - 21.45—«Марюся». Телесериал.
 - 22.45—Версии.
 - 23.05—«Кабаре «Все звезды».
 - 23.54—без паузы.
 - 00.10—Новости.
 - «ДУБЛЬ-4»**
 - 8.00—Вести.
 - 8.50—Милицейская хроника.
 - 9.00—Время деловых людей.
 - 9.25—Требуются... Требуются...
 - 9.30—Торговый дом.
 - 9.35—Всемирные новости Эй-Би-Си.
 - 11.58—16.00—перерыв.
 - 16.05—Там-там новости.
 - 16.20—Праздник каждый день.
 - 16.30—Чья сторона?
 - 17.00—Вести.
 - 17.20—Новая линия.
 - 17.50—Кипрас Мажейка.
 - 18.25—Мультифильмы.
 - 18.50—«Вдохновение» Р. Ахмадеев (на башк. яз.).
 - 19.20—Житейский вопрос.
 - 19.45—«Спорткульбер».
 - 20.00—Вести.
 - 20.20—«Эхо».
 - 20.55—«Хит-парад».
 - 21.25—«Башкортостан» (на башк. и русск. яз.).
 - 22.00—К всемирному курултаю башкир.
 - 23.00—Вести.
 - 23.25—Подробности.
 - 23.35—«Мактуб — закон пустыни». Худ. фильм.
- дорогую, долголетия, счастья, семейного благополучия.**
- От имени всех родных сестра Маймуна, зять Иргали.
- ◆ ◆ ◆
- дорогого брата — Марату Хамитовича МУХАМЕТОВА из с. Акъяр с 60-летием со дня рождения.**
- Искренне желаем долгих лет жизни, крепкого здоровья.
- Пусть идет за датой дата, Нам надо встретить веселей.
- Не только твой 60-летний, Но и 100-летний юбилей!
- Сестры Ильмира, Лилия, Найля, Роза, сноха Галина, брат Фуат, зять Аветик, Ахмет, Махмут.

Фирма „Юша“ реализует

Стенка «Свиры» 4 секц.	1,995,000;
— 1.550,000;	«Айва» — 2.600,000;
Телевизоры:	Бензопила «Дружба» —
«Самсунг» 51 см —	780,000;
— 1.617,000;	Эл. рубанок — 400,000;
«Дайво» — 1.588,000;	Мотонасос — 750,000;
Видеоплееры:	Эл. пила «Парма» —
«Орион» — 940,000;	460,000;
«Орион» — 1.078,000;	Мотоблок «Каскад» —
— 1.384,000;	2,380,000 рублей.
Муз. центр «Айва» —	пос. Бурнай.

ТРЕБУЕТСЯ

Центр Госсанэпиднадзора требуется на работу дезинфектор по профилактической дезинфекции.

ПРОДАЮТСЯ

однокамерные ходо-диловники «Орек-408» по цене 920 тыс. рублей.
Обращаться с. Акъяр, телефон 2-12-47.

Управление сельского хозяйства и продовольствия выражает глубокое соболезнование главному инженеру по охране труда Худайбердину Р. Г., семье, родным, близким по поводу кончины отца

ХУДАЙБЕРДИНА Газиза Миннигалеевича

Абишевская сельская администрация выражает глубокое соболезнование семье, близким и родным по поводу кончины пенсионерки, ветерана труда

АБДУЛЬМЕНОВОЙ Магиры Ишкеевны

Правление и профком колхоза имени Ленина выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти участника ВОВ, ветерана труда

ДЕНИСОВА Василия Степановича

Дирекция и профсоюзный комитет совхоза «Таналыкский» выражают искреннее соболезнование семье, родным и близким по поводу кончины ветерана труда

САВЧЕНКО Александры Александровны

Дирекция и профсоюзный комитет совхоза «Хайбуллинский» выражают искреннее соболезнование семье, родным и близким в связи с кончиной ветерана войны и труда

ХУДАЙБЕРДИНА Газиза Миннигалеевича

Администрация Целинского сельского Совета, дирекция и профком совхоза «Хайбуллинский» выражают глубокое соболезнование семье, родным и близким по поводу кончины ветерана войны и труда

ХУДАЙБЕРДИНА Газиза Миннигалеевича

Дирекция и профсоюзный комитет совхоза «Таналыкский» выражают искреннее соболезнование семье, родным и близким по поводу безвременной кончины ветерана труда

БАЙБУЛАТОВОЙ Фирдаус Гайнулловны

Коллектив ясли-сада «Гульдар» п. Целинного выражают глубокое соболезнование заведующий детским садом Каримовой Р. Т. по случаю преждевременной кончины

СЕСТРЫ

и разделяют горечь утраты.

Акъярская сельская администрация и сельсовет выражают глубокое соболезнование участнику Великой Отечественной войны Юлдашбаеву М. Ш. по поводу скоропостижной кончины жены

ЧЕКУНОВОЙ Нины Павловны

Администрация Ивановского сельского Совета и совет ветеранов выражают глубокое соболезнование Денисовой Александре Гавриловне, детям, родным и близким по поводу безвременной кончины участника войны

ДЕНИСОВА Василия Степановича

и выражают горечь невосполнимой утраты.

Коллектив Хайбуллинского отделения сбербанка выражает глубокое соболезнование бывшему главному бухгалтеру Петренко Е. С. по поводу кончины

МУЖА,

старшему кассиру Давлетбаевой Г. С. по поводу смерти

СЕСТРЫ

работница банка Нураевой Р. Г. по поводу кончины

СНОХИ

и разделяет горечь утраты.

Правление, профком Хайбуллинского района выражают глубокое соболезнование по поводу смерти ветерана труда, пекаря Акъярского хлебокомбината

ЧЕКУНОВАЙ Нины Павловны

Подписано в печать в 18.00 ч. 00 мин.
Индекс 50733.

Поздравляем!

дорогого мужа, отца, свекра Хабира Нутфулло-вича КАИПОВА из с. Максак с 55-летним юбилеем.

Желаем доброго здоровья, семейного счастья, а также долгих лет жизни. С поздравлением жена,

дочери Флюра, Венера, Рамзия, сыновья Альберт и Роберт, сноха Вилена, внуки Айнур и Эдик.

дорогую дочь, сестру Люцию Ишбулдовну КАРПЕВУ из с. Ивановка с 20-летием.

Искренне желаем долголетия, здоровья, хорошего настроения, счастья.

Отец, мать, сестра Лилия.

дорогую сестру Тансылу Ядатовну БАЙГУЖИНУ из д. Хворостянка с 45-летием.

Искренне желаем здо-

Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций. Автор несет ответственность за достоверность и точность представленных материалов.

Адрес редакции и типографии:
Республика Башкортостан,
с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95; социально-экономический отдел — 2-13-97; зам. редактора по дублику, ответственный секретарь — 2-15-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-95; отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98.

Хайбуллинская типография Министерства печати и массовой информации Республики Башкортостан.

Тираж 3740 экз.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.